

5 部作品获茅盾文学奖

每位获奖者奖金达 50 万元

16日,中国长篇小说最高奖项茅盾文学奖终于揭开面纱,公布了5部获奖作品,分别是:格非的《江南三部曲》、王蒙的《这边风景》、李佩甫的《生命册》、金宇澄的《繁花》、苏童的《黄雀记》(以得票多少为序)。

中国作协的官方网站中国作家网公布了这一获奖消息。茅盾文学奖每四年举办一届,每位获奖者奖金高达50万元。

这届茅盾文学奖参评数量惊人,总共有252篇长篇小说参与竞争,不乏贾平凹、王安忆、严

歌苓等名家。8月12日公布了10部提名作品,除去本届获奖作品外,其他进入十强的有:范稳的《吾血吾土》、阎真的《活着之上》、林白的《北去来辞》、红柯的《喀拉布风暴》和徐则臣的《耶路撒冷》。(据腾讯网)

获奖作品简介



李佩甫的《生命册》

《生命册》是李佩甫继《羊的门》《城的灯》之后,“平原三部曲”的巅峰之作,约38万字,采用放射性结构方式,从一风、一尘、一树、一花写起,书写了整个平原上的各种风土人情、地理环境及一个村庄50年的生存状况,可以说是一部自省书,也是一个人50年的心灵史。它追溯了城市和乡村时代变迁的轨迹,书写出当代中国在时代与土地的变迁中,人物的精神风貌和产生裂变过程。在无奈和悲凉中,在各种异化的人生轨迹中,蕴藏着一个生命的真谛。

李佩甫,1953年出生于河南许昌,曾先后获全国“庄重文文学奖”“飞天奖”“华表奖”。现任河南省作协主席。



格非的《春尽江南》

讲述了一对渐入中年的夫妻及其周边一群人近20年的人生际遇和精神求索,透视时代巨变面临的各种问题,深度解读时代精神疼痛的症结。这部小说主体故事的时间跨度只有一年,而叙述所覆盖的时间幅度则长达20年。小说通过描写诗人谭端午和律师庞家玉(原名李秀蓉)这对渐入中年的夫妻及其周边一群人近20年的人生际遇和精神求索,广泛透视了个体在剧变时代面临的各种问题,深度切中了我们时代精神疼痛的症结。

格非,原名刘勇,1964年出生,江苏丹徒县人。现为中国作家协会会员、清华大学中文系教授。



金宇澄的《繁花》

《繁花》是一部地域小说,人物的行走,可找到“有形”地图的对应。这也是一部记忆小说,60年代的少年旧梦,辐射广泛,处处人间烟火的斑斓记忆,90年代的声音犬马,是一场接一场的流水席,叙事在两个时空里频繁交替,传奇迭生,延伸了关于上海的“不一致”和错综复杂的局面,小心翼翼的嘲讽,咄咄逼人的漫画,暗藏上海的时尚与流行;昨日的遗漏,或是明天的启示……即使繁花零落,死神到来,一曲终了,人犹未散。

金宇澄,生于上海,祖籍吴江黎里,著有中短篇集《迷夜》、随笔集《洗牌年代》、长篇小说《繁花》。现任《上海文学》常务副主编。



王蒙的《这边风景》

《这边风景》反映了汉、维两族人民在特殊的历史背景下的真实生活,带有历史沉重的分量,又将日常生活中的物象造得极为生动,悬念迭生,独具新疆风情。

王蒙,1934年10月15日生于北京。中共第十二届、十三届中央委员,第八、九、十届全国政协常委。中国当代作家、学者,文化部原部长、中国作家协会名誉主席。



苏童的《黄雀记》

《黄雀记》延续了苏童惯常的小人物、小地方的叙事风格和节奏。故事并不复杂,就是一桩20世纪80年代发生的青少年强奸案。分为三章:保润的春天、柳生的秋天、白小姐的夏天——三章的标题暗示了三个不同的叙事视角。

苏童,生于1963年,江苏苏州人,毕业于北京师范大学中文系,现为江苏省作协专业作家。主要代表作为中篇小说《妻妾成群》《红粉》《罂粟之家》《三盏灯》,长篇小说《米》《我的帝王生涯》《城北地带》《碧奴》《河岸》《黄雀记》。(据腾讯网)



混双决赛

张楠赵芸蕾成功卫冕



中国组合张楠/赵芸蕾在昨日举行的2015年世界羽毛球锦标赛混双决赛中夺得冠军。混双决赛是世锦赛决赛日的首场比赛。赛前,中国“羽林争霸”全国总冠军株洲兴明液压队为本届羽毛球世锦赛决赛进行了开球仪式。

当天的混双决赛在两对中国组合之间展开。张楠/赵芸蕾以21:17、21:11,直落两局战胜队友刘成/包宜鑫,继2014年哥本哈根世锦赛后,再度夺得混双冠军。(据新华网)



男单决赛

谌龙4连胜

昨日,2015年世界羽毛球锦标赛在印度尼西亚的雅加达进入了最后一个比赛日的争夺。在刚刚结束的男单决赛中,作为卫冕冠军出战的头号种子谌龙在一场去年的决赛重演中克服了开场不利的困扰,21:14/21:17完胜马来西亚名将李宗伟,成为继2013年的林丹之后,又一位在世锦赛上卫冕男单冠军的球员,也成为了第一位在印尼银行体育场夺冠的中国球员。(据搜狐网)

女单决赛

马林卫冕冠军



昨日,在2015年雅加达羽毛球世锦赛女单决赛中,上届冠军、西班牙籍的赛会头号球星马林,以2:0(21:16、21:19)战胜赛会2号种子、印度选手内维尔,成功卫冕世锦赛女单冠军。

马林今年22岁,目前世界最新排名第一位,去年她曾在世锦赛女单决赛中击败奥运会冠军李雪芮(微博),成为西班牙历史上首位羽毛球世界冠军。(据腾讯网)